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ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  «Πορεία σχεδιασμού και υλοποίησης των έργων για το σύστημα κλειστών αγωγών 
                άρδευσης στην Κωπαΐδα»

ΣΧΕΤ:     1) Η Ερώτηση ΑΚΕ  886/33/4-11-2021
2) Η Ερώτηση ΑΚΕ  9240/714/22-9-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση ΑΚΕ που κατέθεσε ο Βουλευτής  κ. Γ. Μουλκιώτης, σας

πληροφορούμε τα εξής:

1) Στη Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής

Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  (ΥΠΑΑΤ)  κοινοποιήθηκε  στις  27/5/2020  το  αριθ.  πρωτ.  οικ.

79461/1267/5-5-2020 Αίτημα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για χρηματοδότηση έργων και

μελετών (επισυνάπτεται μαζί με τους 2 συνημμένους πίνακες), το οποίο καταγράφηκε από την

ανωτέρω αρμόδια Διεύθυνση του ΥΠΑΑΤ με την προοπτική, όταν υπάρξουν οι διαθέσιμοι πόροι,

να προταθεί για χρηματοδότηση.

Υπενθυμίζεται ότι, μέχρι και σήμερα, το Μέτρο 4.3.1. του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης

(ΠΑΑ) 2014-2020 «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων» είναι κλειστό για νέα έργα. Επίσης, οι εθνικοί

πόροι του ΥΠΑΑΤ είναι περιορισμένοι και αφορούν σε υποχρεώσεις έργων παρελθόντων ετών

και δαπάνες που αφορούν δικαστικές αποφάσεις.

Πλέον  των ανωτέρω,  σημειώνεται  ότι  η  Διεύθυνση  Εγγείων Βελτιώσεων και  Εδαφοϋδατικών

Πόρων του ΥΠΑΑΤ ανέλαβε  την προώθηση της δυνατότητας  χρηματοδότησης,  μέσω εθνικών

πόρων, συμβούλων υποστήριξης της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων και Αγροτικών Υποδομών του

ΥΠΑΑΤ για την συγκέντρωση και αξιολόγηση προτάσεων αρδευτικών δικτύων, λιμνοδεξαμενών

και φραγμάτων από Περιφέρειες και Φορείς πλην ΥΠΑΑΤ.

2 ) Υπήρξε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα επενδύσεων πριν την δημιουργία του Ταμείου

ανάκαμψης για την χρηματοδότηση 25 έργων μεταξύ των οποίων ήταν και τα προτεινόμενα έργα

της Βοιωτίας: 

 Λιμνοδεξαμενή στο Λιβαδι Αράχωβας και Αρδευτικό δίκτυο και υδροηλεκτρικό εργοστάσιο, 

 Συμπληρωματικά  έργα  υδροδότησης  Κωπαϊδικού  πεδίου  από  Λίμνη  Υλίκη,   Α)  Μικρό

υδροηλεκτρικό έργο για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και Β)  Μεταφορά νερού από λίμνη

Υλίκη στην περιοχή του Ορχομενού και στο φράγμα της ράχης του Βοιωτικού Κηφισού.

3) Με την δημιουργία του Ταμείου Ανάκαμψης εγκρίθηκε για την υλοποίηση των έργων με την

μέθοδο ΣΔΙΤ  το έργο της δημιουργίας ταμιευτήρα στο Λιβαδι Αράχοβας. Το έργο αυτό όπως και

τα  άλλα  έργα  αξιολογούνται  και  ωριμάζουν  από   χρηματοοικονομικους  συμβούλους  στους
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οποίους  ανατέθηκε  μετά από σχετικό διαγωνισμό η  εκπόνηση των Προκαταρκτικών σχεδίων

ΣΔΙΤ, σε συνεργασία με την ΓΓ ΣΔΙΤ  το Ταμείο Ανάκαμψης και τους αρμόδιους φορείς 

4) To ΥΠΑΑΤ έχει ήδη προχωρήσει σε σχεδιασμό για την επίλυση του προβλήματος της άρδευσης

πολλών αγροτικών περιοχών της ελληνικής επικράτειας. Ήδη σε Α’ φάση έχουν  προταθεί και

ενταχτεί  στο  Ταμείο  ανάκαμψης  18  μεγάλα  εγγειοβελτιωτικά  έργα  που  αφορούν

αγροπεριβαλλοντικές υποδομές  (φράγματα, λιμνοδεξαμενες , αρδευτικά δίκτυα  με εφαρμογή

έξυπνων συστημάτων άρδευσης, κλπ) που θα αυξάνουν τα ταμιευόμενα αποθέματα νερού κατά

101,5  εκατ.  κυβικά  μέτρα  και  θα  αρδεύουν  επιπλέον  550.000  στρέμματα,  συνολικού

προϋπολογισμού 1 δις ευρώ,  με ορίζοντα υλοποίησης το 2025. Γίνονται διαβουλεύσεις με την

Ευρωπαϊκή επιτροπή  για την ένταξη επιπλέον έργων με αύξηση του προϋπολογισμού 

Επίσης το Υπουργείο επεξεργάζεται και ένα πρόγραμμα μεταρρύθμισης των ΤΟΕΒ και ΓΟΕΒ ώστε

να επιτευχθεί ο εκσυγχρονισμός και η καλύτερη λειτουργίας τους 

Ο στόχος της αντικατάστασης των ανοιχτών δικτύων άρδευσης με κλειστά δίκτυα στο Κωπαϊδικό

πεδίο, όπως και σε άλλες περιοχές της Ελλάδας,  παραμένει ενεργός και το ΥΠΑΑΤ διερευνά  τα

κατάλληλα χρηματοδοτικά εργαλεία και μεθόδους για να υλοποιήσει τους στόχους του.

5) Για το Κωπαϊδικό πεδίο, έχουν εκπονηθεί από  το ΥΠΑΑΤ μελέτες διερεύνησης προβλημάτων

άρδευσης  και  εκσυγχρονισμού  αρδευτικών  δικτύων  και  έχει  ζητηθεί  η  συνεργασία  της

Περιφέρειας  Στερεάς  Ελλάδας  που  διαχειρίζεται  τα  έργα  του Οργανισμού  Κωπαΐδας  για  την

ωρίμανση και κατάθεση στο ΥΠΑΑΤ ώριμων προτάσεων έργων προς υλοποίηση,  με στόχο την

καλύτερη αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων και  την επίλυση των προβλημάτων της

Κωπαΐδας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:
1.Το με αριθ. πρωτ. οικ. 79461/1267/5-5-2020 Αίτημα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας

2. Ο Πίνακας προτεινόμενων Εγγειοβελτιωτικών Έργων
3. Ο Πίνακας προτεινόμενων Εγγειοβελτιωτικών Μελετών 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
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Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη
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